

Мистецька панорама

Анатолій Никифорович Шкурко: 95-річчя

Старійшина нашого мистецького цеху, Народний художник України, Почесний громадянин Чернігова відзначає ювілей.



Анатолій Шкурко народився 29 жовтня 1924 року в селі Смолин Чернігівського району. 1930 року родина художника переїхала до Чернігова. Анатолій вступив до Харківського художнього училища, але закінчити навчання завадила війна. Учасник Другої світової війни. У складі 111-го стрілецького полку 1-го Білоруського фронту майбутній художник дійшов до Берліна. Нагороджений орденами і медалями. У період з 1946-го по 1951 рік навчався в Ленінградському інституті живопису, скульптури та архітектури імені І. Рєпіна. Від 1960 року — член Національної спілки художників України.

Лауреат Чернігівської обласної премії імені М. Коцюбинського 1996 року.

Твори Анатолія Шкурка представлені в обласному художньому музеї імені Григорія Галагана, в галереях, приватних зібраннях в Україні і за кордоном. Художник продовжує активно працювати.

Озброєні пісню, покликані маршем

В Чернігові 4 жовтня пройшов гала-концерт всеукраїнського конкурсу патріотичної пісні «Озброєні пісню, покликані маршем». У Миському палаці культури нагородили переможців.

У конкурсі цього року було більше заявок на участь, ніж в попередні роки. До Чернігові приїхали учасники з різних міст України — військові та цивільні музиканти, професіонали та аматори, учасники бойових дій в АТО та ООС, учнівська молодь.

На сцені палацу звучали музичні твори військово-патріотичної тематики, марші, гімни, авторська пісня. Твори виконувалися під гітару, під акомпанемент військового оркестру.

Переможцем став військово-патріотичний гурт «Вартові неба» Дніпропетровської зенітно-ракетної бригади повітряного командування «Схід».

Театр ім. Шевченка — лауреат фестивалю у Северодонецьку

Спектакль Чернігівського музично-драматичного театру «Комедія помилок» Вільяма Шекспіра у постановці художнього керівника театру, заслуженого артиста України Андрія Бакірова став призером у номінації «Найкраще режисерське рішення» на другому всеукраїнському театральному фестивалі «Світотгляд» на Луганщині. У фестивалі цього року взяла участь 10 професійних театрів України.

Театральна афіша Жовтень 2019 р.

Чернігівський академічний музично-драматичний театр ім. Т. Шевченка

- 18 — «Вій».
 - 23 — «Вільні метелики». Поч. о 19.30. Біла сцена.
 - 25 — «Комедія помилок».
 - 26 — «Наталка Полтавка».
 - 27 — «Бука». Поч. о 12.00.
 - 27 — «Невчасно». Біла сцена.
 - 29. — «Танго».
 - 30 — «Кайдшева сім'я».
 - 31 — «Скапен».
- Початок всіх інших вистав о 18.30.

Чернігівський молодіжний театр

- 17 — «За двома зайцями».
 - 18 — «Мазепа».
 - 19 — «Вовки та вівці».
 - 20 — «Іванов».
 - 24 — «Степовий вовк».
 - 25 — «451 за Фаренгейтом».
 - 26 — «Шельменко-денщик».
 - 27 — «Собаке серце».
 - 29 — «Дорога Памела».
 - 30 — «Три товариші».
 - 31 — «Залишилися з носом».
- Початок вистав о 19.00.

У обласному філармонійному центрі

Насичений

76-й концертний сезон

35-річчя відзначить Академічний народний хор, 25-річчя — Духовий оркестр, 10-річчя — Капела бандуристів ім. О. Вересая. Вони представлять ювілейні концертні програми.

У 2020 році відбудуться ХХ Міжнародний фестиваль класичної музики «Сіверські музичні вечори (організатор - Академічний симфонічний оркестр «Філармонія») та XV Відкритий конкурс молодих виконавців «СіверТон», Відкритий фестиваль-конкурс «Folken Герць», III фестиваль української пісні і танцю ім. Г.Верьовки.

Серед музичних проектів — випуск аудіо-альбому «Душа Сіверщини. Частина 2», роботу над яким завершує Академічний ансамбль пісні і танцю «Сіверські клейноди». Це збірка народних пісень Чернігово-Сіверського краю, результат копіткої роботи з пошуку та відтворення нашого музичного спадку.

Академічний камерний хор ім. Д. Бортнянського у Борисоглібському соборі — продовжить цикл суботніх духовних концертів-лекцій. Джаз-банд «BissQuit» теж порадує новими концертними програмами. З сольними концертами виступлять Інна Василенко, Марина Коваленко, Ніна Коцур, Ольга Печко та інші ви-

«Літургія»

камерного хору у Борисоглібському соборі

Вона стала останнім дійством в серії з чотирьох частин концертів-лекцій, представлених Академічним камерним хором ім. Д. Бортнянського (художній керівник та головний диригент — Іван Богданов) та доктором богослов'я Георгієм Лобановим у чернігівському Борисоглібському соборі. Серія тематичних роздумів на біблійні теми була присвячена духовній музиці і духовності взагалі.

Тема літургії була обрана для концерту 12 жовтня. Божественна літургія вважається найважливішим богослужінням у християнстві.

Що таке літургія? Як духовні твори виконуються під час служби? Як древні християни служили першу літургію? На ці та багато інших питань глядачам відповідав Георгій Лобанов. А потім хор виконав духовні твори Дмитра Бортнянського, Ганни Гаврилиць, Тетяни Яшвілі, Ігоря Стравінського, Альфреда Шнітке, Михайла Вербицького, Володимира Мартінова, Петра Чайковського, Арво Пярта,

Виступив естрадно-симфонічний оркестр Гомельської філармонії

Led Zeppelin, Queen, AC/DC, Pink Floyd, Kiss в одному концерті? Це можливо сьогодні і без машини часу, якщо твори цих класиків естради представляє естрадно-симфонічний оркестр ім. Юрія Василевського Гомельської обласної філармонії (художній керівник та головний диригент — Станіслав Шнир). 10 жовтня колектив презентував чернігівському глядачеві програму «In ROCK STYLE», що складається з шедеврів класики року.

Загалом же репертуар колективу різноплановий — від симфонічної музики і сучасних обробок народних творів до мюзиклів і року. Солоїсти Олександр Пономаренко, Вікторія Шнир, Василина Сороколетова, Рубіна Язепчук, Ольга Баранова, Костянтин Горошко, Тетяна Прохоренко вирізняються яскравою подачею матеріалу.

У програму увійшли симфонічні обробки композицій, крім вже згаданих, також твори Scorpions, Браяна Адамса, Bon Jovi, No Doubt, Nirvana, The Cranberries, Metallica, Roxette, Europe.

Оркестр з Гомеля виступав на сцені нашого філармонійного центру не вперше. Тісна професійна співпраця двох філармоній триває особливо плідно в останні три роки. У Гомелі виступали наші джаз-банд «BissQuit», хор ім. Д. Бортнянського. На початку 2020 року на їх сцені виступить ансамбль «Сіверські клейноди».

Прес-центр Чернігівського обласного філармонійно-

Бліц-інформ

Виставка в обласному архіві

Державний архів Чернігівської області розпочав експонування фотодокументальної виставки «До Дня захисника України», що об'єднала понад 50 документів та світлин, більшість із яких перебуває на зберіганні в установі.

Хронологічно документи охоплюють досить великий проміжок часу - з 1831 по 2016 роки. Однак основна частина документів присвячена Героям сьогодення, в першу чергу воїнам, які полягли, захищаючи незалежність та територіальну цілісність України. Ці документи містять біографічні дані, дату й місце загибелі та поховання Героїв.

Частина документів розповідає про діяльність волонтерів, які допомагають нашим військовим на Донбасі.

Відкрилася виставка

«Фактор свободи»

В Обласному молодіжному центрі (Красна площа, колишній кінотеатр) 14 жовтня, на День захисників Вітчизни, відкрито цю виставку на честь захисників України минулого і сучасності. Виставка Українського інституту національної пам'яті та Центру досліджень визвольного руху розповідає про Івана Мазепу, Симона Петлюру, Степана Бандеру, чіми іменами називали цілий народ. Саме у 2019 році припали три ювілеї — Івана Мазепи (380 років від дня народження), Симона Петлюри (140 років від дня народження) та Степана Бандери (110 років від дня народження).

Біографії цих постатей різні, але їх єднає ідея свободи, яку вони прагнули здобути для свого народу. Проте на шляху до її реалізації стояв ворог — Російська імперія.

Створено ще один ландшафтний заказник

У Прилуцькому районі створили заповідний лісовий масив місцевого значення «Сосна». Він розташований біля села Валки Прилуцького району в заплаві річки Удай. На території площею 34,6 га ростуть сосни віком близько 100 років, а також дуб черешчатий, береза бородавчаста, клен гостролистий, липи, вільхи. Серед рослин, занесених до Червоної книги України, й конвалія лісова, сон великий та підсніжник білий. Фауна представлена такими рідкісними видами, як жук-олень, жук-вусач великий дубовий, шуліка рудий, тхір лісовий.

На сьогодні у природно-заповідному фонді Чернігівщини майже 670 об'єктів загальною площею понад 261 тис. га. Найбільші з них - Ічнянський та Мезинський національні природні парки, регіональні ландшафтні парки «Міжрічинський», «Ніжинський» та «Ялівщина».

Бібліотеки і краєзнавство

9-10 жовтня в обласній бібліотеці ім. В. Короленка відбулась Друга обласна науково-практична конференція «Бібліотечне краєзнавство Чернігівщини». Організаторами стали Департамент культури і туризму, національностей та релігій ОДА, бібліотека ім. В. Короленка, обласні організації Національної спілки краєзнавців України та Української бібліотечної асоціації.

Взяли участь науковці Чернігова, бібліотекарі обласних, районних, сільських бібліотек, журналісти, письменники. А також столічні гості — заступник директора Національної історичної бібліотеки України Світлана Смілянець, головний бібліограф НІБУ Ольга Покропивна.

Серед доповідачів були доктор історичних наук, професор кафедри Національного університету «Чернігівський колегіум» імені Т. Шевченка Володимир Половець, кандидат історичних наук, завідувач кафедри Навчально-наукового інституту історії та соціогуманітарних дисциплін імені О. Лазаревського НУЧК ім.

Т. Шевченка Олександр Рахно, кандидат історичних наук, доцент цього ж вишу Любов Шара, кандидат історичних наук Тамара Демченко, директор бібліотеки імені академіка М. Лавровського Ніжинського державного університету ім. М. Гоголя Олександр Морозов, кандидат історичних наук, доцент Навчально-наукового інституту права і соціальних технологій ЧНТУ Олена Герасименко та інші.

Досвідом краєзнавчої діяльності поділились головний бібліограф обласної бібліотеки для дітей Лариса Казакова, головний бібліотекар Прилуцької міської центральної бібліотеки ім. Л. Забашти Ніна Горбань, завідувач бібліотеки та викладач Ніжинського коледжу культури і мистецтв ім. М. Заньковецької Марина Прядко, бібліотекар Ічнянської ЦРБ Надія Прочай, директор Сновської ЦБС Ніна Мокросноп, завідувач Оленівською сільською бібліотекою-філією Борзнянської ЦБС Наталія Кривець, директор обласної наукової медичної бібліотеки Надія Яременко.

Виступили з доповідями і працівники бібліотеки ім. Короленка Наталія Карбовська, Вікторія Солонікова, Людмила Студьонова, Лариса Поліщук, Ольга Іваненко, Ірина Каганова.

Велику увагу привернула виставка «Моя Чернігівщина» (на фото). Тут були десятки краєзнавчих видань, що вийшли в останні роки в Чернігові і районах. Приємно, що ця видавнича справа набуває все більшого розмаху.

